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H6NTVÁRMEGYE GAZDASÁGI JÖVŐJE.

Hogy a világpiacok és közlekedési 
viszonyok jelentékeny tényezők a nem­
zetek életében, azt felesleges bizonyí­
tani. Minden nemzet arra törekszik, 
hogy egyrészről piacot keressen termé­
nyeinek, másrészről viziutakat, vasú 
takat vagy kövezett utakat létesítsen 
a forgalom akadálytalan lebonyolítá­
sára. Sőt az sem tagadható, hogy a 
forgalmi vonalak kiépítése nemcsak 
ott szükséges, a hol a termelésben 
számottevő felesleg mutatkozik, hanem 
nagyon sokszor ott is, a hol nincs fe­
lesleg, a hol a forgalmi vonal előle­
gezése mivelődési célokból szükséges.

De nemcsak a nagy területek nem­
zeti életében találkozunk e törekvé­
sekkel, hanem a kisebb területeken is. 
Nemcsak az állami kormányzatnak fe­
ladata a piacok megszerzése és for­
galmi eszközök és vonalak létesítése, 
a mi első feltétele a gazdasági fejlő­
désnek, hanem az állam egyes szer­
veinek, a vármegyéknek is elsőrendű 
kötelessége.

A vármegyéknek nemcsak politizálni 
kell, de dolgozni is szabad, sőt a jö­
vőben gazdasági tényezővé is kell vál- 
niok.

Az elmondottakat senki sem von­
hatja kétségbe. És mégis, mi történik 
e tekintetken nálunk Hontmegyében ? 
Azt látjuk és érezzük, hogy a terhek 
évről-évre szaporodnak, a kormányzó 
testületek mindig többet kívánnak, de 
arról nem gondoskodnak eléggé, hogy 
adózó képességünket jelentékenyebb 
gazdasági befektetésekkel növeljek s 
igy a vagyonszerzést az iparosoknak, 
kereskedőknek, gazdáknak legalább 
közvetve megkönnyítsék. Az természe­
tes, hogy a mivelődés terjedésével a 
közterhek is emelkednek, de az mei­
nem természetes, hogy a kormányzó 
testületek annyira idegenkednek a na- 
gyobszabasu hasznothajtó befektetések­
től.

Számtalan módja van a közjóra ve­
zető jövedelmező befektetéseknek, de 
ezek közül is legelső, a piacok meg­
szerzésén kívül a forgalmi vonalak jól 
átgondolt kiépítése.

Ha elővesszük a vármegye térké­
pét, az első szempillantásra is meg­
állapíthatjuk azt, hogy mily mulasztá­
sok történtek a vármegye közlekedés- 
ügyi politikájában. Nem beszélek kö­
vezett utalról, a melyek elsőrendüek.

A Selmec illetve Korpona vize s

Irta Rleinkauf <Y//ó>v///.

ezeknek mintegy folytatását tevő Ipoly, 
a megyét nagyjában két egyforma 
részre osztják. Éz a vonal, ez a völgy, 
melyet az említett vizek képeznek, ter­
mészetszerű közlekedési ut, hogy úgy 
mondjam, mint egy gyűjtő csatorna 
vonul végig a megyén, mely hivatva 
volna magához venni s levezetni a 
megye forgalmát. Sőt mi több a Du­
nához vezet, a melyen szabad az ut a 
Balkánra, Törökországba vagy Auszt­
riába. Röviden szólva — ideális köz­
lekedési vonal.

Az ember azt hinné, hogy e völ­
gyön végig vezető vasút már rég tel­
jesen ki van építve. E helyett ki van­
nak építve oly vasutak, melyek a szom­
szédos vármegyékkel való forgalmat 
fentartják és szükségesek is, de a fő 
célt a megye helyes gazdasági poli­
tikáját nem elégíthetik ki. Hogy úgy 
mondjam, meg van a ház födele, de 
az alapfalai hiányzanak.

Sőt némi tárgyilagossággal megálla­
píthatjuk, hogy a szomszéd vármegyék 
idővel a forgalmat mind jobban ma­
gukhoz ragadják s Hont megye egyre 
jelentéktelenebbé váli!'. A forgalom 
ily áthelyezését a déli részen is ész­
leljük, a hol az esztergommegyci Pár­
kány község képezi megyénk hires 
kereskedelmi gócpontját.

Mindezt látva önkénytelenül kér­
dezhetjük, van c egyáltalában Hont- 
megyének öntudatos közlekedésügyi 
politikája.

Mennyivel másként alakulna a hely­
zet, ha a megye vasútja it Szobig ki­
építenék, Szob vasúti állomást egy 
sínpárral összekötnék a hajó állomás­
sal s Szobot kereskedelmi kikötővé fej­
lesztenék,

Vasutaink kiépítésének és- Szob 
kereskedelmi kikötővé fejlesztésének 
bizonyára itt a legfőbb ideje Nem 
kel! ennek nagy arányú építkezés­
nek lenni, de mégis olyannak, hogy 
a vasúti kocsik a hajóig lemehessenek 
s a berakodás ne emberi erővel tör­
ténjék- Itt az építkezés ideje, mert egy­
részt Budapest kereskedelmi kikötőjét 
is kezdik kiépíteni, másrészt félős, 
hogy a szomszéd csinálja meg azt, a 
mit nekünk kellene megcsinálni.

Ha a szobi kereskedelmi kikötőt 
megépítjük s egy nagy kereskedő cég­
re rábízzuk, hogy oda építse irodá­
ját, nagy lépést tettünk előre a gaz­

dasági versenyben. Ha ezt elmu­
lasztjuk, Esztergom vármegye fogja 
megtenni. Villamos vasútja után meg­
építi kikötőjét is s néhány évtizedre 
kezébe veszi vármegyénk kereskedelmét 
s az ebből származó hasznot.

Legjobb példa ez egyfelől a gaz­
dasági megerősödésre, másfelől az el­
szegényedésre.

A kormányzás művészete nagyrészt 
abban áll, hogy idejében cselekedjünk. 
Jelenleg gazdasági felvirágzás előtt 
állunk, s e felvirágzásban teljes erőnk­
ből részt kell vennünk.

E terv megvalósítása nemcsak a 
megye fellendülését jelentené, de je­
lentené egyszersmind a megye részé­
ről egy előrelátó lépést keleti gazda­
sági politikánk megalapozásában.

Arra is kell gondolnunk, hogy a 
közel jövőben már behozatalra szoru­
lunk s ennek is legolcsóbb útja a dunai 
szállítás. És hogy mennyire szüksége 
volna az országnak ily befektetésekre 
e tekintetben hivatkozom a delegációs 
tárgyalásokra, valamint szövetséges tor­
saink és Románia balkáni és fekete- 
tengeri gazdasági előnyomulására.

Jó vasutak nélkül nincs intenzív gaz­
dasági élet. Nem mondok újai ha azt ál­
lítom, hogy Hontmegyében Kevés oly 
birtok van, melynek jövedelmét tíz év 
alatt ne lehetne megduplázni, aránylag 
csekély eszközökkel.

A megye klímájában és talajában 
oly kincseket rejt, a melyek még 
egyáltalában nincsenek feltárva, meg- 
mérhetetlenek s számtalan gazdasági 
és ipari válalkozásnak lesznek alapjai 
a jövőben. Nyitra megyében földgáz 
után kutatnak petróleumot találnak, de 
mi még a kövünket sem tudjuk érté­
kesíteni; érctelepeink kihasználatlanul 
kőszenünk feltáratlanul a jövőre vár­
nak. Az már igaz, hogy roppant gyá­
moltalan nép vagyunk.

Az állattenyésztéstől eltekintve mely­
nek fontosságát mindenki látja, főleg 
a kertészetre kell a súlyt helyezni. De 
százszor nagyobb súlyt, mint a hogy 
a közönség gondolja.

A megye északi részein olyanok a 
klimatikus viszonyok, hogy feltélenül 
első rendű téli gyümölcs termelhető, 
középső és déli részein kiváló dió, 
nyári alma és csontos magvu gyü­
mölcs terem. A gyümölcstermelésre 
már az is rá vezethetne, hogy nálunk
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a szilva, cseresznye, alma, körte vadon 
terem. Ez a legjobb útba igazitója a 
gazdának, a tapasztalatból mondhatom, 
hogy ha a gyümölcs minden második 
évben elfagy, még a <kor is sokkal 
többet jövedelmez mint a búza.

Mind e felsorolt kincsek kihasznál- 
latíanul hevernek, mert a megyének 
nincs bátorságé arra, hogy egy önálló, 
nagyszabású gazdasági politikával meg­
alapozza népének, szegény és szegé­
nyedő falcainak boldogulását.

Meddig várunk és kitol várjuk a 
segítséget ? A kormány mindenben 
nem jöhet segítségünkre ; minisztere­
ink efemeridák, ma jönnek, holnap 
mennek; s ha még csak ennyiben 
állana a politikával járó változás, de 
minden téren kihat a mezőgazdaságra 
is oiy formán, hogy a kórmánybukások 
habozóvá, határozatlanná teszik mező- 
gazdasági politikánkat. Épen mert a 
politika ily ingatag természetű, nem 
szabad a kormány támogatását vár­
nunk, melynek bukásával a támoga­
tásnak is többnyire vége. Ha segít, 
köszönettel fogadjuk.

Legbiztosabban úgy érünk célt, ha 
saját erőnkből oldjuk meg e kérdése­
ket. Az idő is alkalmas reá, a köz- 
gazdasági viszonyok javuló félben 
vannak a politikai viszonyok is csen­
desének. A megye tevékeny vezető 
embereire kell támaszkodnunk egyrész­
ről, másrészről a Gazdasági Egylet 
figyelmét kell felhívni e kérdésekre, a 
melynek kötelessége is, hogy erejét 
nagyobb problémák megoldására for­
dítsa, hogy mindent megtegyen a cél 
érdekében Necsak felszínen tartsa e 
kérdéseket, de Követelje is kitartóan.

Követeljük:
először, hogy a még meg nem épített 

vasút vonalak (Szob —Ipolyság, Kor-

Ujabb lírikusainkról.
{Három közlemény.)
Irta '\V«ilo!-i mizu-

Hk

A csodás verselő készség különben nem­
csak az Ady sajátja, hanem majdnem min­
den Nyugatisaié.

így a Babits Mihályé is, akiről azt mondja 
Ignotus, hogy „szeretnek róla úgy meg­
emlékezni, mint valami úribb fajta artis­
táról, kötéltáncosról, aki azonban, ezt meg­
engedik, Blondin.

Sok igazság van benne. Babitsnál a sok 
ill 1 iteráció úgy csong-bong, hogy szinte el- 
kábit ős nem vesszük észre, hogy a sok 
szép szóval sokszor semmit se mond. Pl 
„Alkony“ c. költeményében így ir:

Az erdő hallgatag, nyugosznak a vadak,
Lankadt állal hevernek, ágyán a hiis avarnak 
Mit a szelek levernek, majd újra fölkavarnak.
De most eláll a szél, de most a csönd beszél 
De most jönnek a viliik, ö most a lomb se hullik 
Alkonyvirág kinyílik, alkonyszalag kinyúlik.

És igy tovább. Játszik a szavakkal, te­
kintet nélkül azoknak az értelmére.

„Másik szimbólum“ c. költeményében 
egészen Ady tanítványa:

in csöpi hazám 1 be messze vagy, beh rejtett 
Fény nélkül és magadban kushadó.
A sors nagy árja félúton elejtett 
S állsz mozdulatlan, mint a lusta tó.
Lusta tó, melyet az Isten is felejtett 
Nyúlsz Adriákig, bágyadt, poshadó

pona—Selmecbánya, Bakabánya—Sza- 
kállos) kiépíttessenek;

másodszor, hogy Szobon kereske­
delmi kikötő létesitessék ;

harmadszor, hogy az Ipoly egész 
hosszában nagy kiterjedésű kertgazda­
ságok lélesitettesenek, konzervgyárral, 
a mely korlátlan mennyiségben veszi 
át a gyümölcsöt és kerti,terményeket,a 
mely azonban nem különlegességeket 
gyártana, mint a többi élhetetlen kon 
zervgyár, hanem közönséges Ízletes 
főzelék konzervvket, alma és szilva 
aszalványokat és gyümölcs ízt nagy 
tömegben vaggon számra, a keleteti 
piac részére, a mely bármely mennyi­
séget felvesz;

negyedszer, hogy a községek szá­
mára kettő millió, 3 - 4 év alatt ter­
mésre forduló gyümölcsfa kiadassák.

Minek mondjam el, hogy mennyi 
gazdaság követné ennek a lervnek a 
megvalósulását, hogy a föld értékesebb, 
a nép műveltebb s a mi szintén nem 
mellékes, zsebünk telibb lenne. Min­
denki ízlése és értelme szerint meg- 
alkothaíja magának azt a képet, mely 
e beruházást követné.

Ezzel karöltve a magán birtokosok 
is nagy kiterjedésű gyümölcsösöket 
kell, hogy létesítsenek. A szántóföld 
egyhatod részét gondolkodás nélkül 
betelepíthetjük, a nélkül, hogy a meg­
szokott termelésen bármit is változ­
tatnánk. Nem szűkkeblűén ezer aggo­
dalommal tiz húsz almafácskát, hanem 
ezrével ültessük a fa kát. Egy száz hol­
das jól létesített gyümölcsös tiz év 
múlva valóságos kis hitbizomány.

A ki most, majdnem 30 év elmúl­
tával elolvassa az 1885. orsz. gyü­
mölcsléről. értekezlet jelentését, meg­
állapíthatja, hogy azok, kik az érte­
kezleten részt vettek, már 30 év élőit

Holt tükrödön, színjátszó sima márvány
Vigaszul villog sok beteg szivárvány.

Szép Ernő, aki most aratott szép sikert, 
mint színműíró, szintén ismétléseivel hat 
ritmusérzékünkre. Annyira gyermekesen 
egyszerű, hogy Karinthy azt mondja : „aki 
ennél még naivabbat ajánl uraságodnak, 
mint hamisítványt tessék visszautasítani.

Pl. ez : „Nem volt játékom.“ Mikor én kisfiú voltam 
Kis lovon nein lovagoltam, 
Nem volt nékem ponnilovam 
Ponnilovam,
Ponnilovam
Pedig de szép, mikor rohan.

Ponnilovon sose ültem 
Kis biciklin se röpültem 
Nem volt szép kis kerékpárom 
Kerékpárom, kerékpárom 
Pedig de jó rajta nyáron.

Nem volt nékem mesés könyvem 
Nem volt csak iskolás könyvem,
Pedig de jó otthon este 
Otthon este, otthon este 
Lapozni ábrát keresve.

És ugyanígy még 11 versszak. Azt hi­
szem igazán kevesen vannak, akik ezt mű­
vészinek, szépnek találják.

Leirni azonban nagyon könnyű Szép 
Ernő verseit és ez is érdem. Egy-két sort 
Írunk, a többit elvégzi a macskakoröin. 
Pl. ebben: Milyen szép

oly előrehaladott állásponton voltak, 
melyet megyénk még ma sem közelit 
meg. Az állam sokat tett az értekezlet 
szellemében, a magánosok úgyszólván 
semmit. Honimcgyéből három birtokos 
vett részt az értekezleten, a kik ma­
gukévá tették az értekezlet elveit s ma 
küvetöineK tízszer annyinak kellene 
lenni, de alig van egy kettő., a többi 
kételkedik, vagy még ezt sem teszi.

Pedig nekünk ma már Egyiptomot 
és Kelet-lndiát kellene elárasztani gyü­
mölcsünkkel, ha helyes utón haladtunk 
volna

A kertészeti gazdálkodáson kívül a 
megyének volna ezentúl feladata, hogy 
alkalmas helyeken ipartelepeket léte­
sítsen, de nem előkelő részvénytár­
saságokat, a melyek rövidesen felszá­
molnak, hanem egyszerű berendezése­
ket, a .aeiyek fejleszthetők ha beválnak. 
Például ásó és villa vagy kapa gyárat 
egy kovács miihelylyel kapcsolatban.

Hontmegye termelése a mai kere­
tekben, a nép mai műveltségi foka 
mellett számottevő módon már alig 
fokozható. A falu többnyire épugy veti 
a búzát mint 50 év előtt és még 50 
évig úgy fogja vetni. Egyebet pedig 
nem tesz, legfeljebbb ha a helyzet nem 
javul a születések számát fogja kor­
látozni. Ősszel ha tót szél végig rohan 
völgyeinken, — minthogy ipartelepeink 
nincsenek, a falu behúzódik kis 
ablakos, párás szobácskáiba s ezekből 
tavasszal jő elő kövéren az igaz, de 
sápadtan és üres zsebbel.

Az bizonyos, hogy ha semmit sem 
teszünk is, lassan lassan majd csak 
javul ez az állapot, de miért ne gyor- 
gyorsitanók meg a tempót, hisz a 
közterhek ugyancsak gyors tempóban 
fokozódnak. Már maga ez a tény is 
eléggé igazolja a fenti megállapítá­
sokat.

is lehet az élet.

hogy én csak henyélek.

Vagy ebben: Ha én azt tudnám : ki a legszebb 
» „ „ „ : ki a legjobb

„ „ : merre tartsak
„ „ „ „ : mitévő legyek
„ „ „ „ : min örüljek
»I „ » „ : miért sóhajtsak
„ „ „ „ : minek élek
» >, I, * : hogy mi lesz velem

Ezek nagyon csábítanak a versírásra. 
Könnyű utánna csinálni.

Kosztolányi Dezső szintén egyszerű té­
mákat énekel, de borzasztó hosszadalma­
son és igazán nem költői részletességgel. 
Pl. Az első őszben.

Az első ősz. Jaj az de szomorú volt.
A hig eső sötéten csepegett 
Ls kézilámpással, rozoga padlón 
Ballagtak el a szót lan emberek.
Csak erre emlékszem. Később pedig

S lopótökkel járlak a pincék homályán 
Gyertyával bort hoztak úgy tudom,
A vén pohárba esti lakomára.
Mind, mind nevellek, én voltam csak árva 
Dh fájt az est, mikor az emberek tárt 
C űrökbe vitték a dús szőke termést.

Ls rézkotlókban főzték a szilvalekvárt 
A kerti székeket is mind behozták 
Ls gyertya mellett a szobában ettünk 
Kis nyári ruháim is eltemették 
ügy zöld ládába, s olt tavaszig sírtak.

\ \ \ \
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Ha Hontmegye a vázolt tervet, két 
millió koronás, 10 év múlva könnyen 
visszafizethető külön segélyével a va­
sútépítés költségeitől eltekintve, évi 
százezer korona kamatteherrel meg­
valósítja, tiz éven belül legkevesebb 
öt millióval fokozódik évi netto ter­
melése. Ha azonban fatalisták vagyunk, 
akkor csak aludjunk tovább, az álom 
egyformán jó, akár gazdagon, akár 
rongyokban álmodunk.

Egy havi közigazgatás.
Varmegyénk közigazgatási bizottsága e 

hó 6-án Ivánka István főispán elnöklete 
mellett rendes havi ülését tartotta.

A választott tagok közül jelenvoltak : 
Berkó István, Bolgár János, Csizmár Már­
ton, Huszár Tibor, Ivánka László, Konkoly 
Th. Sándor, Somogyi László, Wilczek 
Vilmos gróf, Wilboim Károly dr.

Alispán! jelentés.
Több halaszthatatlan természetű ügynek 

elintézhetése céljából a törvényhatósági 
bizottság rendkívüli közgyűlést tartott 
március hó 17-ik napján.

A 148 pontból álló tárgysorozat különö­
sebb fon tosságu tárgyai voltak a belügyim, k. 
miniszter leiratai mellyekkel a törvényható­
sági bizottságnak az ipolysági főszolgabírói 
laknak valamint a vámosmikolai járásbíró­
ság i épületnek igazságügyi építkezések 
céljaiból a m. kir. államkincstárnak való 
átengedése tárgyában hozott hátarozatait 
jóváhagyta. Végül a törvényhatósági bizott­
ság feliratot intézett az igazságügyi, pénz­
ügyi m. kir. miniszterekhez, melyben a 
vármegye területére a telekkönyvi betét- 
szerkesztés elrendelését kérelmezte.

A belügyminiszter a törvényhatósági 
bizottságnak az ipolysági közkórháznál 
tervbe vett toldalék épület és vízvezeték 
építése tárgyában valamint a Röntgen 
berendezés tárgyában hozott hataroiatait, 
a bemutatott terv és költségvetéssel együtt 
jóváhagyta.

Belügyminiszter néhai Luczembacher 
Pál által létesített 1000 koronás közkór­
házi alapítványról kiállított alapitó okle­
velet. jóváhagyta.

Földmivelésügyi miniszter Hontfüzos- 
gyarmat község részére már korábban ado­
mányozott népkönytár kibővítésére egy 102 
kötetből álló néprajzi könyvgyűjteményt 
engedélyezett.

Földmivelésügyi miniszter a kemonczei 
gazdakör alapszabályait bemutatási zára­
dékkal ellátta.

A budapesti m. kir. posta és távirda 
igazgatóság értesítése szerint Kistoinpán 
az ideiglenesen szünetelt postai ügynökség 
folyó évi március hó 16-án újból megnyí­
lik. A postai ügynökség bárhová szólló 
levél postai küldemények és postautalvá­
nyok, továbbá csak a belföldre Ausztria, 
Bosznia-Herczegovinába, vagy Németor­
szágba szóló pénz és csomag Küldemények 
felvételével, továbbításával és leadással, 
nemkülönben posta takarékpénztári ügyle­
tek közvetítésével van megbízva. A pos­
tai ügynökség kézbesítési köre Kistomp í 
és Horváti községekre terjed ki. A postai 
ügynökség leszámolás, ellenőrzés és felü­
gyelet tekintetében a felsőszemerédi in. 
kir. posta hivatalhoz tartozik és összekö 
tetést Feisőszemeréd és Kistompa pályaud­
var között közlekedő naponként kétszeri 
kocsijárat utján egyrészt az ellenőrző hi­
vatallal, másrészt a Vácz-Ipolyság-Korpona 
közt közlekedő kalauzpostákkal nyeri.

Közegészségügy.

Vm. t. főorvos jelentése.
Március havában a közegészségi állapot az előző 

hónappal szemben némi rosszabbodást mutat, a 
légző szervi megbetegedések nagyobb számmal for­
dultak elő.

A gyermek fertőző betegségek közül márciusban 
a következők fordultak elő: Vörheny februárról 
márciusra maradt 9, márciusban szaporodott 73» 
összesen 82 eset. — Ezen esetek 14 községben 
voltak, ezek közül elhalt 11, gyógyult 51, áprilisra 
maradt 20. — Roncsoló toroklob 4 községben 6 
esettel, 5 gyógyult, 1 ápoltatik. kanyaró volt 7 köz­
ségben, februái ról maradt 28, márciusban szaporo­
dott 80, összesen 108 eset közül gyógyult 101, ápo­

És igy tovább egy egész köteten át.
Vannak ez irány hívei még sokan. Akik 

szeretik költeményeiket, bizonyosan isme­
rik is jól mindegyiket, de ezek már na­
gyot, újat nem mondanak.

Ezt a kort nevezték már erről a hely­
ről-: az idegesség, a tehnika, a munkás­
ság korának, ugyanazon joggal nevezhet­
jük a nők korának is. Az élet nagy szín­
padán mo:;gó nő korának.

Jókai Mór egyik munkájában elmeséli, 
hogy a buddhisták hogyan segítenek a 
természetnek azon furcsaságán, hogy min­
dig több leány születik, mint fiú. Szépen 
megköszönik Buddhának az áldást és a 
fölösleget beteszik a Ganges folyóba. A 
kis angyalfők egy darabig úsznak a vizen, 
aztán nem látszik más, mint néhány éhes 
krokodil.

Megnyugodva térnek haza a derék em­
berek és remélik, hogy Buddha a fölösle­
ges leánykák helyett majd fiukat küld.

Nálunk nem dobják a fölösleget a vízbe, 
hanem okosan úgy gondolkoznak, hogy 
fölnevelik úgy, mint a fiút. Munkára, ke­
nyérkeresetre.

A kenyérkereső nő nyitott szemmel jár. 
Meglátja az élet szépségeit épen úgy, mint 
az árnyoldalait; érzései, gondolatai tágabb 
körben mozognak, megtanít mindent meg­
érteni, lassanként ott találjuk mindenütt 
a férfi mellett: a költészetben is.

Az irodalom korunkig csak két nőnek 
jegyezte föl a nevét: Pekryné-Petróczy 
Rafael grófné és az Ujfalvy Krisztináét. 
Mind a kettő az elhagyott, boldogtalan nő 
bus dalát énekli.

Korunkban a női költők száma nagyon 
megszaporodott. Ma már ott találjuk ne­
vüket a kisvárosi lapokban épen úgy, mint 
a nagy folyóiratokban; külön kötetekkel 
lépnek a közönség elé, s közülük néhá­
nyat! már is igen jó nevet szereztek.

A női lélek érzékenységre hajló, a sze­
relem a legnagyobb mozgatója: női köl­
tőink majdnem kizárólag a szerelmet ének­
lik.

De szerelemből is rendesen az egyszerű, 
csendes, boldog szerelmet, vagy a min­
denről lemondó, zokogó bánatot; küzdel­
met már nagyon ritkán. A maguk lelkét 
rajzolják : azért találhatunk költeményeik 
között sokszor olyanokat, amelyekben né­
hány odavetett szóval olyan bepillantást 
engednek a női lólekbe, hogy őszintesé­
gükön nevetünk is, bosszankodunk is.

Kaffka Margit nak is van egy ilyen verse, 
a elme : Felelet.

Szekeres Katóka, kedden éjféltájba 
Sir, zokog magába, magányos szobába. 
Maroshegyi posta hozta a levelet :
„Szombat este óta nem törődöm veled.“

Feltükrözik a nap maroshegyi tóba 
Törüli a szemét Szekeres Katóka.
Könnyű, sebes szóval írja a levélbe 
„Megcsaltalak rózsám, még csütörtök délbe.“

Miklós Jutka a női szív tragédiáit raj­
zolja. Azokat az apró tragédiákat, amelyek 
mindennaposak, amelyeket az emberek 
vállvonogatva tárgyalgatnak, senki sem 
tulajdonit neki nagy fontosságot csak az, 
akivel megtörténik. Az aztán ebbe a sem­

lás alatt maradt 7, hasihagymáz volt 3 községben 
három esettel, hükhurut 3 községben 22 esettel,

Ebmarási eset fordult elő: Nagymaros, Szenlanta! 
és Ipolybalog községekben, a megmartak a Pasteur 
féle intézetbe küldettek.

Dajkaságban 12 gyermek fölött gyakoroltatott ha­
tósági felügyelet, kiknek gondozásuk kielégítő.

Közegészségi szempontból az iskolák vizsgálva 
leltek, közegészség! hiány nem tapasztaltától!.

Szódavíz gyárak, pékmühelyek, boltok, italmérések 
vizsgálva lettek, említésre méltó rendellenesség nem 
tapasztaltatok

Tanügy.

Kir. tanfelügyelő jelentése.
Járvány miatt szünetelt a tanítás Dal­

műd, Felsőbaka, Felsőalmás, Gyerk, Gyű­
li tis, Hontbagonya és Hontnémeti községek 
iskoláiban.

Iskolalátogatás 19 község 22 iskolájának 
32 tantermében történt.

Elhelyezés tekintetében kifogás alá esik 
a hon ti rk., a teszéri ev., a szudi ev., a 
százdi rk., a deméudi rk., a bori-i ref., a 
szántói rk., s az egegi rk. iskola.

Ilontun a II tanítói állas folyamatba 
van, a szudi iskolának államosítását a vall. 
és közokt. miniszter március 16 iki kelet­
tel elrendelte, ott csak telket és az 5 szá­
zalékos i kólai adót követeli — az épüle­
tet az állam emeli az 1915. évi költségve­
tés terhére, a bori-i ref. egyház tavaly 
2000 korona építési segélyt kapott az ál­
lamtól, de mert papja nem volt, nem épít­
tetett, most folynak a készülődések az 
építés megkezdésére, a szántói rk. iskola a 
zirczi apátság tulajdona, túlzsúfolt, de 
amint Hévmagyaradon megnyílik az állami 
iskola, ez is tűrhető állapotba jut, az egegi 
rk. egyház szintén kapott tavaly 3000 ko­
rona építési segélyt, az államtól, az építést 
azonban csak e nyár folyamán fogják vég­
rehajtani.

A tanítási eredmény átlag véve jónak 
mondható, a tanítók mindenütt lelkesedés­
sel sőt némely helyen igazi művészettel 
teljesitik kötelességüket. A százdi ev. ta­
nító Kiss Lajos például oly tökéletességgel 
tanítja az éneket, hogy én ahhoz hasonlót 
még nem hallottam soha. A lissói tanító

miségbe ott hagyja a lelke tavaszát, ott 
az álmokat, az illúziókat, sokszor az éle­
tét is. Ismerjük „Hir a falunkból“ cimü 
költeményét.
Nem történt semmi különös. ..
Csak azt sugá neki
Sápadt kis leánynak egy legény
Hogy nagyon szereti.

Nem történt semmi különös. .. 
Csak otthagyja a lányt 
Mint világ kezdet óta már 
Otthagylak egynéhány!.

Csak egy sikoly szakadt föl egy 
Sápadt lány ajakán 
Nem történt semmi különös 
Csak meghalt egy leány.

így Írnak női költőink legnagyobbrészt. 
Egy kimagasló, nagy költői tehetség 
van köztük:

Erdős Reyié, aki költészetének egyik 
korában határozottan a női költők Ady 
Endréje:

Mert költészetében határozott korokat 
különböztethetünk meg. Költészete első ide­
jében költeményei érzelmük igazságával és 
nőiességükkel és finomságukkal tűnnek ki.

Az egyikben „Csak egy lány“ a elme* 
igy jellemzi költészetét:

Nem is vagyok költő talán.
Csak egy leány, kit kergetett az élet 
S ki kábult fővel, szembecsukva 
Az álmok országába tévedt.
S amit ott sejtő lelke látott 
öntudatlan lihegte dalba



Anyám, a te lányod
Hála Istennek boldog. Mosolyog is látod ? 
Buja, gondja semmi. Éli a világát 
Szaggatja az élet sxázszinü virágát 
Dalol éjjel nappal,
Tele van a lelke fénylő sugarakkal,
A szive már asszony, a lelke már gyermek 
Akit irigyelnek, akit dédelgetnek 
S akinek az álmát
Szomorú sejtések de sohase bántják.
Aki könnyű kedvvel
Szembe néz merészen száz veszedelemmel. 

Anyám a to lányod
Meg ne csaljon téged, amikor igy látod. 
Mosolya verőfény ; szive, lelke beteg.
Ha senki sem látja : zokog és kesereg. 
Könytől sápadt arcát kút kezére hajtja 
Valakinek nevét százszor elsőhajtja.
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vész Szobon és az ivarszervi hólyagos kiütés 
Bajtan szarvasmarhák között. A sertésvösz meg­
szűnt Ipolykeszi, Tósa, Letkés Ipolydamásd és 
Bajta községekben.

Sercegőüszök fellépett Bát, Tegzesborfő és Le- 
dény községekben, l—l szarvasmarhán.

A veszettség megszűnt Nagymaroson, Mária- 
nosztra községekben és Korpona r. t. városban

A marharakodó állomásokon elszádittatott 59 
drb. szarvasmarha külföldre és drb. 109 drb. bel­
földre. 4 drb. lő külföldre 130 drb, juh külföldre 
és 48 drb. belföldre, és 11 drb. sertés belföldre.

Közgazdaság.
Közgazdasági előadó jelentése.
A március hóban beállott kedvezőtlen 

időjárás rendkívül sok csapadék igen 
kedvezőtlenül befolyásolta az őszi vetések 
fejlődését nemkülönben a tavaszi munká­
latok különösen az Ipoly folyót, hogy ki­
lépett medréből és az összes ipolymenti 
réteket döntette.

A hó vége felé beállott kedvező idő­
járás végre oda segítette a gazdákat, hogy 
a tavaszi munkálatokat elvégezhették.

A vetések jelenlegi állása kielégítő.
A. felügyelőség március hó folyamán 8 

drb. tenyészbikát és 14 drb. tenyész kant 
osztott ni a községnek és hogy a vár­
megye két járásban megtartattak az apa­
állat vizsgálatok melyeken a felügyelőség 
kiküldöttje részt vett. A köztenyésztésre 
bocsájtva illetve tenyószigazolvánnyal el­
látott apaállatok mindkét járásban a kö­
vetelményeknek teljesen megfelelnek.

Áll műépítészet.
Áll. ép. hivatalfo'nök jelentése. '
Az állami és törvényhatósági közutak állapota ál­

talában jó volt. közlekedési akadály pern fordult elő.
A hónap végért esett bő csapadék folytán az Ipoly 

folyó és a Korpona és Selmecpatakon magas 
árvizek folytak le; ut-és hidrongálásokat azonban 
ezek nem okoztak.

A gőzhengeren a kazán belső revíziójával kap­
csolatosan a szokásos évi kisebb javítások és 
végeztettek.

E hó folyama a hengerlés a Kóvár-apátujfalui 
utón kezdetét fogja venni.

Az állatni utakon Hont és Nagyoroszi községek 
között a vá megye határáig 570 drb. almafacse­
mete, és Felsőszemeréd-Teszér i özségek között 
pedig 570 drb. cseresnyefacsemete ültetése van 
folyamatban.

A törvényhatósági közutakon a sűrűbben ültetett 
akácfák ritkittatlak, illetve kerék vetőnek alakít­
tattak át.

Pénzügyigazgatás.
A pénzügyi közigazgatás 1914, évi március havi 

menete.

Befizetési eredmény. 
a) Egyenesadó

Hátralék 1913. év végén 168506 kor. 23 fill
Az 1914. évi adótartozásának és 

utólagos előírás I. évnegyed! 
esedékes része 327019 kor. 16 fill

Összesen: 495525 kor. 39 fill.
Törlés 10186 kor. 65 fill

Megállapított tartozás 485338 kor. 74 fill
Befizetés

1914 év január 1-től február
hó vége g 130038 kor 68 fill

1914 évi március hóban 24928 kor. 20 fill
összesen: 154966 kor. 88 fill

Hátralék 33:371 kor. 8ö fill
Összehasonlítás az 1913. évi be­

fizetési eredménnyel befizetés 
1913. év január február h iban 141607 kor. 98 fill 

1913 év március hóban . 29874 kor. 64 till,
Összesen: 171482 kor. 62 till 

Az 1914. évi befizetési eredmény tehát 1914. év 
ami tr:Mr. h »napban 11569 kor. 30 fillérrel kisebb 
1913 év március havában elértnél 4946 kor. 41 
fill kisebb

Hadmentességi dij.
Hátralék 1913. év végén 24166 kor. 77 fii.
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Rohács Boldizsár pedig valóságos Pesta­
lozzi.

Az Ipolysági járásban van 7 olyan köz­
ség, amelynek nincsen iskolája, még pedig 
Baráti, Gyiigy, Hévmagyarád, Kistur, Kis- 
tompa, Mere és Sipék.

Barátinak a tanköteles gyermekei Ber- 
necére járnak itt a IV. tanítói állomás van 
szervező félben, az állapot teljesen kielé­
gítő, Gyiigynek a tankötelesei Egegre 
részben pedig Felsőterénybe járnak, a tá­
volság nem haladja meg a 4 km.-t Hév- 
magyaradon az állami iskola szeptemberre 
megnyílik, ennek megtörténtével a szántói 
iskolának ügye is rendezve lesz. Kistur 
tankötelesei Középturra járnak, mely is­
kola eléggé tágas ezeknek befogadására, 
Kistompa község tankötelesei Horvátiba 
járnak, Merőnek a tankötelesei Felsőte­
rénybe járnak, itt jókora a távolság s az 
útja is rósz, de mert ezeknek a száma 
nem haladja meg a 30-at, a község iskola 
állítására nem kötelezhető. Sipóknek a 
tankötelesei Kisbácsfaluba járnak, a távol­
ság itt is nagy, de mert a község szegény, 
iskolát nem tud állítani, itt állami iskola 
szervezését fogom javasolni.

Allamellenes irányzatot egy iskolában 
sem tapasztaltam, az erős nemzetiségi vi­
dékeken is a tanítók magyarul tanítanak s 
e miatt a szülők részéről sokszor heves j 
szemrehányásoknak vannak kitéve. Dicsé­
retet érdemelnek e buzgóságukért — a 
hontudvaruoki ev., a teszéri év., a felső- 
terényi ev., lissói ev., és a bontnádasi rk. 
tanítók.

Az 1913 évi XXXVII. t.-c. értelmében 
ez évben a VI. osztályú fiú növendékeivel 
külön vizsga fog tartatni, a mely vizsgá­
nak vezetésére a vall. és közokt. m. kir. 
miniszter f. é. 33301. számú rendelete 
alapján iskolafelügyelők fognak kiküldetni.
A főispán előzetes hozzájárulásával én az 
egész vármegyét 12 körzetre osztottam fel 
s ezekbe felügyelőkul: Nedeczky Ferenc 
szántói rk. tanítót, Csehi Pogány Kornél 
nyug. állami főreál iskolai tanárt, Dankó 
Endre bakabányai áll. iskolai igazgatót 
Barczán Endre Ipolysági áll. főgimnáziumi 
igazgatót, Jaegen Gyula Selmecbányái ev. 
iskolai igazgatót, Hercsuth Kálmán kir. 
segédtanfelügyelőt, Óberth Kálmán pa­
lásti rk. iskolai igazgatót, Paizs György 
kir. tanf. iskolalátogatót, Bachrati József 
Selmecbányái rk. iskolai igazgatót, Siposs 
Mihály nagymarosi áll. isk. igazgatót és 
Nagy Jenő nagybörzsönyi ev iskolai igaz-
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gatót hoztam javaslatba. A 12. körzetbe 
magam tartozom kimenni, akadályoztatá­
som esetén Dr. Pólya Sándor hivatali 
tiszttársam fog helyettesíteni.

Az egész vármegyében 578 hatod osz­
tályú növendék van ; ezek a vizsga ered­
ményéhez képest végbizonyítványt nyer­
nek, melynek alapján gyakorolhatják majd 
politikai jogaikat. Az iskolafelügyelők na- 

1 pidijat és útiköltséget kapnak, az összes 
költség 305 korona 51 fillért fog kitenni s 
igy egy-egy tanuló megvizsgál tatása ná­
lunk 1 k. 40 f.-be fogaz államnak kerülni.

A vk. miniszter Vargecz Ilona oki. pol­
gári iskolai tanítónőnek engedélyt adott 
arra, hogy szeptember hó 1-én Nagyma 
roson magán polgári leányiskolát nyithas­
son, s Szmetana Szaniszló korponai állami 
iskolai tanítót most április 1-től nyugdí­
jazta. E rendelkezéssel az ellene folyamatba 
tett fegyelmi vizsgálat is befejezést nyert. 
Az irodabérátalány 400 koronáról 732 
koronára emeltetett fel.

Ismeretterjesztő előadások 26 községben 
tartattak. A 26 községben 55 előadás lett 
megtartva, ebből vetítő géppel 42 előadás 
volt, 14 pedig vetítő gép nélkül. Az elő­
adások iránt az érdeklődés igen nagy volt 
s a legtöbb helyen ünnepély számba ment 
és úgy is folyt le.

Mint előadók lelkesedéssel és kitartással 
működtek közre: Barczán Endre, Pálfi 
Péter, Bolgár István, Hercsuth Kálmán, 
Csíz már Márton, Krupecz István, Margorin 
János, Tóth Ignác, Galiovich J., Zeke 
Gyula, Batta László, Bobál Samu, Bányász 
Endre, Bankó János, Tokodi Ferenc, Tóth 
Lajos, Valcz Ferenc, Zsámbokrétzky Pé­
ter, Willand Henrik.

A nem állami óvónők fizetés kiegészí­
tése most van folyamatban, eddig az Ipoly­
sági községi óvónő kapott 600 korona ál­
lami segélyt. — Állami segélyt kapóit az 
Ipolysági, s a nagymarosi iparostanonc- 
iskola is.

Állntegéwzségiigy.

Th. föálDtot'vos jelentése.
A ragadós száj és körömfájás fellépett Bér- 

necén és Ipolyságon, megszűntté nyilvánitatott 
Csali, Hontkiskúr, Ipolyvisk, Pereszlény és De- 
inénd községekben. Jelenleg tehát még 2 község 
fertőzött.

Rühkór fellépett lovak között Hontvarsány, 
Kóspallag és Nagymaros községekben, sertés-

És sohse vágyott dicsőségre 
És sohse vágyott diadalra.

Nem is vagyok költő talán.
Lopott sugár a fejem glóriája 
Mert játszva töri ki a szivemből 
A dalok csengő bongó árja.
Magam sem tudtam, hogy mivégre — 
Valaki volt, aki akarta 
Kicsókolta az ajkamon át 
Az ö forró, szerelmes ajka. . .

Nem is vagyok költő talán.. 
Csak egy leány.

Vagy milyen megható és igaz az „Arc­
képemre“ citnii. Hányán mondogatnák cl 
vole együtt:

Százszor elsúhajtja, imába foglalja,
Csak a mindent halló, örök Isten hallja

Édes anyám, látod
Valaki nem tudja szeretni a lányod.

De aztán jön a második korszak: Erdős 
René, mint a vad szenvedélyek, a mámor 
költője. Itt rokona Adynalt. Itt már 
nem a busszivü lányról dalol, hanem a fe­
kete liliomról, akik

„Rejtelmesek, csodaszépek 
Egy hibájuk egy a bájuk, 
Hogy feketék nem feliérek.“

Az arca pírját ajánlja föl szerelmének, 
járja költeményeiben a szerelem bakáns 
táncát, hogy aztán egyszerre a vallásban 
keressen pihenést, megnyugvást. „Arany 
veder“ cimii kötete már a lemondás, a. 
nagy megbánás könyve.

De Erdős Iioné a pályáját még nem 
fejezte be. Most prózában írja' le Rómát, 
ismerteti Olaszországot, de már itt-ott. 
megjelenik egy költeménye , amely megint 
az ébredő szerelem bimusza.

Erdős René minta pályájával azt a 
nagy igazságot akarná illusztrálni, hogy a 
szerelem az emberi életet kénye-kedve 
szerint alakítja. Rabszolgái vagyunk úja 
darabig mindnyájan. Ha kiállunk a sorból 
mint rokkant katonák, helyünkéi másuk 
foglalják el A szereplők változnak, maga 
a szerelem örök. És örök a dal, a költé­
szet.
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Az 1914 ev hadmentességi díj­
tartozásnak ésutólagos előírásnak 
1. évnegyedI esedékes része 76 kor. — fül 

összes tartozás: 24242 kor. 77 fill. 
» Törlés 1545 kor. 25 fill

Megállapított tartozás 22697 kor. 52 fill
Befizetés.

1914 év január febr. hóban 1253 kor. 65 fill
1914 év március hóban , 611 kor. 79 fill,

Összesen: 1865 kor. 44 fill. 
Hátralék 20832 kor 07 fill

Az 1914. év január febr. hóban
befizetett 862 kor. 74 fill,

1913 év március hóban 597 kor. 40 fill
Összesen :----- kor. — fill

Az 1914 évi befizetési eredmény tehát az 1913, évi 
befizetési eredménnyel és pedig január február 
havi 390 kor. 91 fillérrel nagyobb ellenben a március 
havi 14 kor 39 fillérrel nagyobb.

Elöiratott az elmúlt hóban. 
Egyenesadóban 2z72 kor. 10 fill
Haddijban 408 kor. — fill
Országos betegápolási póiadóbati 107 kor. 52 fill 

összesen: 2379 kor. 62 fill
Törültetetl azon hóban.

Egyenesadóban 7657 kor. 34 fül
Haddijbm 408 kor, — fill.
Országosbetegápolásipótadóban 290 kor. 24 fill

Összesen: 8355 kor. 58 fill 
Fizetési halasztás kedvezménye megadatott (20 

esetben; 9453 kor. 17 fill, adó és (35 esetben; 16656 
kor. 31 fill, illeték összeg erejéig. Ideiglenes ház- 
adómentesség engedélyeztetett 5 cselben 8 évre, 13 
esetben pedig 10 évre.

\ hétről,
— április 10

HUSVÉT.

Megdicsőüléssel végződött vallásos 
hitünk szerint a legfölségesebb tragé­
dia : a kő elhengeredett, Jézus Krisz­
tus kikelt sírjából tanúságot tenni, 
hogy az eszmét megölni nem lehet, 
ha hirdetőjét keresztre feszitik is.

Ezt a feltámadást lám, milyen szé­
pen jelképezi a természet: zsendül a 
határ, az élet ereje támad és önti el 
a növények pórusait.

Zöldbe öltözik a természet és az 
életrehivó nap tüze ad életet.

Égből jön az élet, mint minden ál­
dás, melyet a küzködő ember Istené­
től az égből vár.

Az élet állandó robotjában gyönyörű 
megálló pontunk lesz a húsvéti ünnep 
is.

A husvétnak sok a gyöngéd köl­
tészete, az egyénisége.

Még az ételét is megszentelve kapja 
husvétkor az igaz, jó keresztény.

Hát még husvét hétfője, azzal a 
millió piros tojással, az elmaradhat- 
lan locsolódással.

Bár ez is már lassan kimegy a di­
vatból, de csak a városi dámáknál, 
mert a falusi virágszálak nem enge­
dik el soha.

Nekik az ér legtöbbet a husvét 
szent ünnepéből, hogy kúthoz cipe­
lik őket a legények, s vödörrel mé­
rik rájuk a szenteletlen vizet. Es ez 
igy is lesz. mindaddig, a inig lesz a 
földön szerelmes legény, szerelmes 
lány . . .

— A husvét a templomban. A húsvéti
ünnepi újiatosságok sorrendje az Ipolysági 
r. kát. plébánia templomban a következő :

Nagy szombaton negyed 8 órakor reggel 
viziüz, húsvéti gyertya és keresztkut szén 
teles s utána szent mise, ez után szentség 
kitétel. A föhámadási körmenet fél 7 óra­
kor lesz.

Husvét vasárnapon 8 órakor csendes kis 
mise; 10 órakor szent, beszéd szentsóges 
misé ; d. u. 3 órakor ünnepies vecsernye.

Husvét hétfőn 10 órakor szent beszéd 
és szent, mise ; d. u. 3 órakor litánia.

— A iYíegyliAzmcgje bőréből. A főegyház
megyei hatóság Jurka Józsefei, a nagyszombati 
érseki konviktus prefektusát Rajtára adminiszt­
rátorrá nevezte ki.

— A jövő évi választás előkészítése. 
A belügyminiszter már lcküldte a városok­
hoz és vármegyékhez az uj választó tör­
vény végrehajtásának előkészítésére a ren­
deletét. Utasítást ad a képviselő választási 
szavazókörök megállapítására, ezer szavazó 
alakit egy kört, ez a szám legfeljebb 1500- 
ig emelhető, a szavazás célszerűsége úgy 
kívánja. Á köröket a törvényhatóságuk 
állapítják meg és határozataikat május 
15-éig kell a belügyminiszterhez felter­
jeszteni. Első szempont, hogy a választók 
a szavazás színhelyét könnyen megköze­
líthessék és hogy a kör székhelyén meg­
felelő helyiség álljon rendelkezése. Az uj 
központi választmányok május 15-ig szin­
tén megalakítandó!?. A választói névjegy­
zék összeállítására, valamint a felszólam­
lások elbírálására esetleg két bizottság is 
alakítható.

— A főrendiházból A hivatalos lap közli, hogy 
a főrendiházban báró Majthényi Ottmár házasoényei 
földbirtokos örökös főrendiházi tagsági joga vagyoni 
képesítés megszűnte miatt szünetel.

— Az idei fősorozás. Vármegyénk 
törvényhatósága az idei ujoncállitás foga­
natosítását a had és honvódiíiegészite pa­
rancsnoksággal megállapította. Az idei tő­
sorozás tehát, a következő napokon lesz 
megtartva a járási, mint sorozási székhe­
lyeken:

Szob: április 22, 23, 24.
Korpona város: május 26.
Korpona járás : május 27, 28, 29.
Ipolyság : junius 2, 3, 4, 5.
Ipolpnyék: junius 6, 8, 9.
Vámosmikola: junius 10, 12, 13.
Bát: junius 10, 12, 13.
A sorozóbizottság polgári elnöke a vár­

megye alispánja, vagy kirendelt helyettese 
sorozó orvos Kovács S. Endre dr. kir ta­
nácsos vármegyei főorvos, vagy a kiren­
delt járásorvos.

— Az adóklvető bizottság. Az 1914—16, évekre 
az Ipolysági m. kir, adóhivatal területén működő 
egyenesadó kivető bizottság tagjai lettek Haydin 
Károly ipolynyéki földbirtokos elnök, Novacsek Jó­
zsef nyug. pénzügyi tanácsos helyettes elnök, ren­
des tagjai Eggenhoffer Lipót vállaikoz*, Herczeg 
Vince nyug. Ipolysági főjegyző, Berczeller Lajos ke­
reskedő, póttagjai Engelhardt Mihály földbirtokos, 
Cserven János szíjgyártó, ifj. Tót Jáeos és Zano- 
letti József,

— Nemzeti zarándoklat Lourdesba.
Mailátli gróf, Zichy gróf és Fischer-Colbrie 
megyóspiispökök védnökségével és egy 
nagyobb papi bizottság gondos rendezésé- 
ben f. é. jülius hó 24-óu kényelmes kü­
lön vonaton indul Pádua-Róma-Lourdes- 
Páris és Einsiedeln érintésével, amely 20 
napra terjed és a 11. osztályon 480, a III. 
osztályon 295 koronába kerül. Tekintettel 
a már eddig is megnyilvánult nagy ér­

deklődésre, a jelentkezések junius hó else­
jével lezáratnak Magyar, német és tót 
nyelvű programiunkat készséggel küld az 
érdeklődőknek Gaibl Sándor pápai prelá- 
tus, apátkanonok, Pozsony, Káptalan-utca 3.

— A |K?uzUgylgnagiit<l.s köréből. A m. kir. 
pénzügyminiszter Szeutlstmlnyi Sándor eddigi kir 
számvizsgálót pénzügyi számtanácsossá ós az 
ipolysági rn. kir. pónzilgyigazgatőság mellé ren­
delt számvevős- g főnökévé nevezte ki.

A husvét jelképekben.

Hosszufülü nyulak, pirosra meg 
kékre festett tojások ábrázolatát kül­
dözzük egymásnak.

És úgy hisszük, hogy a levegő 
rózsavizek illatával van tele.

Más szóval: mi, sohasem csüggedő 
és egy kis reménykedésre mindig 
kapható emberek újból ünnepi, leg­
főbb ünnepi hangulatba ringatjuk el 
magunkat.

És megállapítjuk az életünk órá­
ját, két-három napra.

Es becsukjuk lelkünk házának aj­
taját, azzal a cselédség számára szóló 
utasítással, hogy a gondot még akkor 
se bocsássa be, ha vakmerőén kopog­
tatna.

Jól tesszük, ha igy tesszük, mi fá­
radt emberek.

A természetben nincsen ünnep.
A nap kél és a nap lenyugszik s 

vagy derűs égen, vagy felhők mö­
gött futja meg útját.

Ez minden kiilömbség, évmilliók 
óta.

Az ember ellenben kurta életre 
születik, kurtára, mint a nyulfark, 
de ezt a kurtaságot gondosan apró 
részletekre osztja.

Es él éhesen és él szomjasan 
örökön várva, mit kap a nagy úrtól 
a csillogó élettől.

Es üres tojáshéjak kerülnek sírjá­
ban a tenyerébe.

Fehérek és közömbös szintiek.
Aztán, ünnepnapokon, színesre festi 

őket.
. . . Valahogy igy szimbolizálhatja 

a nyúl és a piros tojás husvét szent 
ünnepét.

— HulíMoz*» Hinunter Miksa gabona ke­
reskedő, az ipolysági atatuszkvo hitközségjjtemp 
lomgondnoka e hó 4-én n^eghalt 59 őves korában 
A boldogultban Hámos Aladár dr. ipolysági orvos 
édes apját, Himmler Sándor dr. testvérbátyját. 
Neuman Jakab nyomdatulajdono», pedig sógorát 
gyászolja. Temetése vasárnap e hó 5-én nagy 
részvét mellett folyt le. Grossmann Gyula meg­
ható beszéd kíséretében búcsúztatta el a halo:tat, 
melylyel a gyászoló közönséget könyökig magha­
totta. A koporsót a megkülömböztetett lisztelet 
jeléül a hitközség elöljárói és tagjai egymást fel­
váltva a nagyhidig válluk-m vitték a halottas ko­
csi mögött.

— Peszach. Ma pénteken este kezdőd­
nek zsidó polgártársainknál a peszach 
(husvét) ünnepek, melyek nyolc napig tar­
tanak. Az első kettő és utolsó két nap 
teljes ünnep, a középső négy nap felün­
nep, ez idő alatt a zsidóknak semmiféle 
kovászos ételeket enni nem szabad. Az 
Isten Mózes által kivezette a zsidókat 
Egyiptomból az Ígéret földjére : ennek em­
lékére tartják az ünnepet.
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— Segtiljegyztii jullyílr.iit. Rattha László vá- 
nosmikolai helyettes főszolgabíró a nagybörzsönyi 

Körjegyzőségben ujjonan szervezett segédjegyzői 
állásra pályázatot hirdet. Ezen áll fis évi javadal­
mazása 1400 K fizetés. Kik pályázni óhajtanak, 
szabályszerűen felszerelt kérvényeiket hozzá e 
tid 26-cnek déli 12 óráig adják be A választás 
április hő 29 én d. e. 10 órakor lesz.

— Színház Kedden este kezdte meg 
Ipolyságon Rá ez I.)cz. ő szin társulata né­
hány hétre széle) színit unióját. A társulat 
nívója a múlt évihez képest határozottan 
javult, amennyiben az általunk már ismert 
jó erőkön : Rá ez né ti. Emma, T urzó .<1 ar­
gil:, Ágotái Ferenc, Antal Lajos és Par­
lagi Bélán kívül még néhány jó akvizíció 
került a társulathoz. Ezek között első sor­

án Korda Sándor a társulat titkára eme­
lendő ki, mint univerzi iis színi tehetség, 
ki határozottan a társulat erőssége és je­
les színjátszó tehetséget mindjárt Knob­
lauch : Faun-jánan mutatta be. A második 
estén a „Tökéletes asszony“ c. operett új­
donság került előző.inra, alkalmat adva az 
uj plasztikus diszlelek bemutatására. Ebben 
a tekintetben is haladással találkozunk, a 
régi kopott és megunt dekoráció helyett 
az újak csak kellemesen hatnak. Csütörtök 
este Willner és Bodanszky operettujdon- 
sága a „Herceg kisasszony“ került színre 
igen jó előadásban. Thurzó Margit, Korda 
Sándor és Antal Lajos énektudásukkal 
tűntek ki, kellemesen, játszik és énekel 
Császár Rózsi is, mig Aaotai Ferenc a kö­
zönség megkacagti ttásáról gondoskodott. 
Thurzó Margit szép toalettjei és ügyes 
táncai is mindig hatásra találnak. Ezen 
este a néző;ér is érdekes képet mulatott, 
megjelenvén az előadáson Ivánka István 
főispán és családja a délutáni zsur-társa- 
sággal. A köveik ezé előadások műsora is 
csupa újdonságot Ígér, a közönség remél­
hetőleg támogatni is fogja Ráczék ambi­
ciózus tévékéi /súgót.

— Az ipolyeftgi vftsárbirrt. Fo.lor Víliuos dr 
főszolgabíró Iím P.ilt Ipolysági Ideiglenes vásár­
in róva nevezte ki miről az elölj íróság a közön 
séget ezúton értesíti.

— A falusi bíróság alkonya. A „Köz­
ségek Lapja“ legutóbbi számában közölte, 
hogy a készülő kö Aui törvény sok olyan 
állást szüntet meg, melyek eleddig mint­
egy az adminisztrációt intézi - k. Az érde­
kes híradás, mi va o-zinüieg nem csekély 
feltűnést kelt a falvakban, hol a régi tra­
díciókhoz ragaszkodnak az emberek, a kö­
vetkező : Az érvényben levő községi tör 
vény egész sereg oly állást kreált, melyre 
voltaképen semmi szükség nincsen. Ilyenek 
a község bírói, úgynevezett helyettes bí­
rói, vagy tüvvénybirói, eskiidti és közgyáa.i 
állások A konkrét ügyek intézését csakis 
élethivatásos, szakképzett tisztviselő lát­
hatja el s tényleg mindazon teendők, me­
lyeket törvények, szabályrendeletek a fent 
elősorolt című, de más élethivatáséi községi 
lakosokra nóvleg ruháztak, már évtizedek 
óta a jegyző által teljesítettnek. A községi 
bírói és egyéb cimü állások az ügyek jó 
és gyors intézésének csak akadályául szol­
gálnak. s ha vaunak igen ritka kivételek, 
hol a község bírája hasznos funkciót is 
teljesít, oz a funció som áll szoros össze­
függésben az ügyek konkrét intézésével, 
ez a körülmény pedig csak megerősíti azt 
a tényt, hogy ezek az állások megszüntet­
hető k anélkül, hogy bárki annak hiányát 
megérezné. Mint értesülünk, ezeknek az 
állásoknak jelen szervezetükben való be­
szüntetése elhatározotlnak tekinthető s 
helyébe a községi tanács szervezete lép, 
mely a község vagyoni ügyeit fogja intézni.

— Műkedvelők Bakabányán. A bakabányai „Ma­
gyar Polgári Kör“ e hó 13-án d. u. 3 és este fél 8 
órakor, az áll. el. iskola nagytermében, saját könyv­
táralapja javára műkedvelői szinielőadás) rendez. 
Szilire kerül; A tót leány, népszínmű. Személyek 
Gyarmathy János, jómódú gazdaember Gyarmathy 
József, örzse, a felesége Hlóska Zsuzsi, Bandi a fiók

inti lapok

Borovicska Ferenc, Mátlié Julis, elárvult közeli roko­
nuk 8 gyámleányuk Záhorszky Bozscnka, Kospál 
uradalmi baromorvos Sallai János. I.ipták, a tótok 
felügyelője Krajcs László. Sári a felesége Zubáczky 
Anna, Ötös Mária, javasasszony Veincziller Anna, 
Brbolya, a tót summások vezető e Czibulka János, 
Hanka a leánya Vlahy Mariska, Mi so, tőt legény 
Vallasek Béla, Csendbiztos Krajcs Mihály, Deres 
kisbirú Gajdos József, Csöbör, paraszt legény, 
Szovka Vilmos, Rigó Matyi kispóstás Polónyi Gyula, 
Panni szolgáló Gyarmathyéknál Izrael Kati, Száll 
csaplárieány Kovács Juliska, 1-ső parasztleány Hrus- 
kovics Amália, 2-ik paraszlleány Kovácsik Kati. 
Esti előadás után Hruskovics János vendéglőjében 
tánc,

— Bútorcsarnok-szövetkezet. Budapest. 
Vili. Üllői ut 18 és Vili. József körút 28 Ma­
gyar iparművészek eredeti tervei alapján ké­
szült, modern bútorok és teljes lakberende­
zések. Az ország legrégibb és legnagyobb 
lakásberendező szövetkezete, fennái a buda­
pesti asztalos ipartesteiét védnöksége alatt 
két évtizede. Állandó kiállítása 120 minta­
szobával a főváros elsőrangú látványossága. 
Csarnokai nyitva reggel 8 órától esti 8 óráig.

— Öngyilkosságok. Füzei József 77 éves 
földmivea Nagypeszeken e hó 4-én lakó 
szobájának gerendájára felakasztotta ma­
gát. Hazatérő unokája vette észre a szo­
morú esetet, lármát csapott, mire a kertben 
dolgozó nagynénje beszaladt a szobába s 
emberekért futott, de azok már csak. a 
holttestet emelték le a gerendáról. Tetté­
nek oka gyógyíthatatlan betegség.

— Nagy Vince 22 éves földműves ifjú 
f. hó 6-án délelőtt 8 és 9 óra között Gra­
mm sálion lakószobájában felakasztotta ma­
gát és meghalt. Tettének oka állítólag — 
szerelmi bánat.

— l:j letol»» előfizetők. Az ipolys.igi tele­
fon hálózatba legutóbb bekapcsoltattak: az alis­
pán i hivatal, n kir. pénzügy igazgatóság és az 
Ipolysági járási főszolgabíró.

Triesti általános biztosi tó tár­
sulat. (Assicuraziohi Generali Budapest, 
V., Dorottya-utCii 10. és 12. „Közgazgasag“ 
rovatában közöljük a Triesti általános 
biztositó társulat (Assicurazioni Generali) 
e legnagyobb leggazdagabb és legrégibb 
biztozitó intézetünk mérlegének főbb adatait. 
Teljes mérleggel a társulat mindenkinek 
aki e célból hozzá fordul a legnagyobb 
készséggel szolgál. A/, intézet elfogad : 
élet-, tűz üveg-és betörés elleni biztosításokat 
Közvetít, továbbá: jégbiztosításokat a 
Magyar jég- és viszontbiztosító r. t., bal­
eset- és szavatossági biztosításokat az 
Első o. általános baleset ellen biztosító 
társaság, valamint kezességi és ovadék- 
biztositásokat, eltulajdonítás, lopás, hűt­
len kezelés és sikkasztás elleni biztosítá­
sokat és versenylovak, telivérek és egyéb 
értékesebb tenyészállatok biztosítását a 
„Minerva“ általános biztositó részvénytár­
saság, valamint áru- és uiipodgyászbizto- 
sitásokat az Európai áru- és podgyász- 
biztositó részvénytársaság számára. Az 
Ipolysági főügynökség Winter Sándor és 
fiai.

— Magyar név. Jlohács Ödön oaánki ág. h. ev 
tanító gyermekei Alfréd, Zoltán, Erzsébet, Lónké 
Ilona és M.í tha, elönevét a belügyminiszteri en­
gedőimével Révéni-re magyarosította.

— U| clRarctt*. Azoknak, akik a nikotinnak 
kisebb-nagyobb mértékben kedvelői közé tartoz­
nak, ezennel tudomásukra hozzuk, hogy hétfőn 
reggel uj cigarettafajjal szaporodott meg egye­
lőre a budapesti, fiumei, pozsonyi és zágrábi do- 
hányáruraktárak körzetében lévő trafikok ciga. 
rctta-készlete. Az uj cigaretta, mely a Mirjam 
nevet kapta — a cigaretták világában uj irány­
nak a kezdeményezője kozd néminemű érzéke 
lenni aziránt, hogy dohányait szép alakban és
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felcicomázva kmúlja, a dohányos közönségnek. A 
Mirjamnak nemcsak a neve poétikus pénzügyi 
fogalmak szerint, hanem az alakja is. lévén sudár 
vékony, a tetején rövidke aranyszopókával. Az uj 
szivarka az első olcsóbb szivarka nálunk, amely 
aranyszopókávul van ellátva, mivelhogy eddig 
aranyvéget c.-ak a drágább belföld' különlegességi 
szivarkák, a Co ratios, Sphynx és Amneris kaptak. 
Az uj cigaretta kőt alakban, szopókával és szo- 
póka nélkül kerül forgalomba és kétféle csoma­
golásban, 100-as ős 10-es dobozokban jut a trafi­
kok polcaira. 100 drab 5 koronába kerül, a l ízes 
dozoznak 50 fillér az ára, mig darabszámra 5 
fillért vesztegetik. Az uj cigaretta kibocsájtásával 
az volt a dohányjövedék célja, hogy a külföldi 
(egyiptomi, török) cigaretták fogyasztását csők 
keutse s igy a könnyű, illatos cigaretta kedve, 
lőinek igényeit kiel gitse. Ez egyelőre sikerülni 
is fog, lévén a Mirjam egyike a jobb cigaretták­
nak, amelyik most még a siker reményében 
veheti fel a versenyt egyiptomi kollégiáíval, Po 1 
gár Ignác Ipolysági nagytözsdős a közönség iránt 
eddig is ismert előzékenységével sietett az uj 
cigarettát megszerezni Az uj cigaretta készleteit 
valósággal el fogják kapkodni és számosán fognak 
akadni, akik a Mirjam ban a dohányjövodék meg- 
javulását fogják üdvözölni. A Denikós nikotinmen­
tes szivarok és dohányok az Ipolysági dohány- 
rmgytőzsdében ruai naptól ugyancsak kaphatók.

— A csecsemő elválasztása gyakran 
igen sok nehézséggel jár és éppen azért az 
anyának melegen ajánlható, hogy kis gyer­
meknek az elválasztás kezdetén szopóüveg­
bén naponta egyszer, csak is vízzel felfor­
ralva, egy kis Nestlé-lisztet nyújtson Lassan­
ként aztán két, három sőt több ily étkezést 
is adhat, mire az. elválasztás minden nehéz­
ség nélkül megtörténik, a gyermek szépen 
fejlődik és gyönyörűen gyarapszik. Próbado­
bozokat díjtalanul küld a Henri Nestlé cég, 
Wien, I., Biberstrasse G6 P.

— Magyarok Nagyasszonyának 
ünn epe. Magy aro k Na gyűsszó n y án:t k 
ünnepét (Magna Domina Hungarorum) 
Magyarországon eddig tudvalévőén október 
második vasárnapján ünnepeitek meg. A 
rituskongicgáoin most a pápá! 4 nyert 
felhatalmazás folytán ezt az ünnepet fix 
napra, október 8-ra tette ár Az erről 
szóló kongregációi rendelet Mar i ne Ili 
bíboros aláírásával február 27-i kelettel 
érkezett meg az összes magyarországi 
egyházfejedelmekhez, akik az ünnep i-ok 
fix napra való áthelyezését most körié vei­
ben tudatják popjaikkal és híveikkel.

— Anyák iskolájában arra fektetik a 
legnagyobb súlyt, hogy mivel legyenek a 
gyermekek akkor táplálva, ha a természetes 
táplálás az emlőn keresztül megszűnik ? Ez 
iskola egyetlen tanítása, hogy minden anya 
tudomást szerezzen a Phosphatine Falieres 
létezéséről és annak pótol hatat lanságáról. Ki 
Phosphatine Fa!ieres-el táplálja gyermekét, 
annak fáradozása biztosítva van, mert nincs 
jobb és értékesebb tápszer: kellemes izii, 
könnyen emészthető, a fogzást megkönnyíti 
és biztosítja a csontrendszer fejlődését.

— Figyelmeztetés. A rósz időjárás be­
álltával nem lehet eléggé komolyan figyel­
meztetni minden anyát, hogy óvják gyerme­
keiket a meghűléstől Ha pedig megtörtént a 
dolog azonnal orvost hivatni. Az orvos pedig 
a legtöbb esetben Siroiin Roche-t fog ren­
delni, ezt a kedvelt modern készít niényt. 
Kellemes ize van és szívesen veszi mindenki.

— Thierry A. gyógyszerész balzsam 
és Centifolia kenőcse évtizedek óla hasz­
nált háziszerek, melyeket állandóan újabb ós 
újabb keletkezésű radikális hatású, tehát gyak­
ran veszélyes hamisított balzsamok eszenciák 
és fluidok erőszakos forgalomhozatalával utá-



április 14

noznak. Ily utánzatoknak a közönség legfel­
jebb egyszer ül fel és újra visszatér a régi 
valódi szerekhez. Figyeljünk az apáca véd­
jegyre. Olvasóink szives figyelmét felhívjuk 
a Thierry-balzsam és Centifolia kenőcs ma 
hirdetésére.

— Tűz. Felsöfegyverneken Szulyovszky Aurél és 
Adler Gyula juhaklai 4100 kor. kárértékben leégtek.

ÍROM LOM ÉS ZENE

(*) Dörmögő Dömötör szerencséje. 
Nagy öröm a gyermekvilágban : a legmulat­
ságosabb mackó, Dörmögő Dömötör újra 
elindul kalandos útjára, Sebők Zsignnmd uj 
Dörmögő ciklust kezd lapjában a Jó Pajtás- 1 
ban, még pedig egyikét a legkedvesebb és 
legmulatságosabb Dörmögő-történeteknek. A 
Jó Pajtás ez uj vonzó ereje mellett tovább 
folyik a lap kitűnő főmunkatársának, Bene­
dek Elek Öli szép ifjúságom cimü gyönyörű 
regénye; verset Feleki Sándor és Vértesy 
Gyula Írtak, elbeszélést Szabóné Nogáll Janka 
Zuboly Rudolf trónörökösről mond érdekes 
meleg hangú emlékezést, Elek nagyapó szép 
mesét mond el. Faragó Géza kedves képet 
rajzolt. Egy bájos francia mese, Zsiga bácsi 
mulatságos mókája, a rejtvények, szerkesztői 
üzenetek egészítik ki a szám gazdag tartal­
mát.

A Jó Pajtás-t a Franklin-társulat adja ki ; 
előfizetési ára negyedévre 2 korona 50 fillér, 
fél évre 5 korona, egész évre 10 korona 
Egyes szám ára 20 fillér. Előfizetéseket elfo­
gad és mutatványszámokat küld a Jó Pajtás 
kiadóhivatala Budapest, IV., Egyetem-utca 4.

(*) Az Érdekes Újság húsvéti száma ismét olyan 
gazdag illusztrált album, mint volt a szenzációs ka­
rácsonyi szám, A szokott terjedelemnél jóval nagyobb 
ünnepi számhoz olyan mélynyomásu miimellékletek 
vannak csatolva, melyeknek külön értéke is megha­
ladja az egész szám negyvenfilléres árát. Négy mély­
nyomásu képes levelezőlap, a borítéknak mind a 
négy oldalán a legszebb mélynyomásu kép. azon­
felül a Petit Illusztráción mintájára kis alakú Gyer­
meklap, amelynek külön mélynyomásu borítéka van : 
ezek olyan értékes mellékletek, melyeknek a nép­
szerű képes hetilap minden olvasója örü'ni fog. De 
persze ünnepi a húsvéti számnak egész képes és 
szépirodalmi tartalma. A képes rész bemutatja a 
Vatikánt, ahol a pápa lakik, egy szép tableautban 
azokat, akik körül a magyar politika forog, Tisza 
Istvántól egészen Nagy Györgyig, továbbá az Ame­
rika földjén meggyökeresedett magyar művészeket 
és művésznőket, az operett legnépszerűbb komiku­
sait. tizenhat képet a színházi öltözőkből, gyönyörű 
felvételek a munkanélküliek megszámlálásának rész­
leteiről a huszadik évbe lépett József Ferenc főher­
ceg egész oldalas képét, egy csomó film felvételen a 
mi mágnásaink szereplését Bródy Sándor és Nagy 
Endre moz-darabjában. aztán a hét aktuálisaiból 
képeket. a Rochett-tigyröl, Caillauxné kihallgatásá­
ról, a velencei halálhajóról, Frederic Mistralról. a 
most elhalt Budiszavljevics Buda horvát költőről, a 
regényes életű Holtzspach Nándorról, a boszniai uj 
tartományi főnökhelyettesről, Torday Afrika-utazóról, 
az uj Reis ü!-Ulema ünnepélyes beigtalásár I Ger­

ti U N T I LAP

lóczy Gyula Máv.-igazgatóról. az ulsteri forradalom­
ról. a hét számos sporteseményéről stb.
Nagyon kedves ötlet: a leghíresebb magyar foot- 
ballisták lábainak bemutatása. Ha tudósoknak a ko­
ponyája, zongoravirtuozoknak a keze, a footbalis- 
táknak a <- lába az érdekes. A szépirodalmi rész­
ben pedig a kedvelt tréfákon felül hozza Ady Lajos 
Bródy Sándor. Heltai Jenő. Kemény Simon, Lakatos 
László, Oláh Gábor, Szomaházy István és Eörsi 
Tóth Julia novelláit, mindegyiket az író arcképével. 
Az asszonyoknak szóló melléklet pompás képekben 
matatja be a megboldogult Erzsébet királyné életét 
A húsvéti szám egyik külön érdekessége, hogy le­
zárja a legszebb árvalányok pályázatát, és pedig 
huszonnégy árva leány arcképével, összesen kilenc­
ven árvaleány arcképe jelem meg a beküldött hét- 
s ázötven kép közül. Most még négy hétig lehet 
szavazni s aztán közjegyző előtt fogja Az Érdekes 
Újság szerkesztősége megállapittatni, hogy melyik, 
árvaleány kapta a legtöbb szavazatot, ki nyeri te­
hát a 2000 koronás első dijat és ki az elegáns há­
lószoba-bútorzatból álló második dijat ?

* *
*

Az Érdekes Újság húsvéti száma Neumann papir- 
kereskedésében kapható Ipolyságon,

(*) A Nő c. feminista folyóirat legújabb 
száma a szokottnál is gazdagabb tartalommal 
jelent meg. Ego : a pesti asszonyokról, Re- 
ichennallerné Petheő Irén egy régi magyar 
törvénykönyvről, Gere Zsigrr.ond egy kis 
cimfestőinasról irt érdekes cikket. Szikra Uj- 
ságkivágások címen polemizál antifeminista 
újságírókkal. Nagy érdeklődésre számíthat a 
Feministák Egyesületének e számban közölt 
hivatalos évi jelentése, továbbá a Feminiz­
mus Kiskátéja c. sorozatnak a józan ész 
uralmairól irt fejezete Charlotte Perkins 
Gilman regénye, a szemlék és glosszák vál­
tozat ossaga, továbbá a Nőtisztviselők Orszá­
gos Egyesületének közleményei egészítik a 
lapot, melynek előfizetési ára egész évre 5 
korona. Szerkesztőség és kiadóhihivatal Bu­
dapest V. Mária Valéria utca 12.
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Divatcsevegés.

(A Divaí-Ujsdg-ból.)

Ha kritikus szemmel nézzük az uj kalapo­
kat melyek mintha ég felélőmének,elgondoljuk: 
vajon kinek illik ez a hihetetlen magasságba 
törő, az arcot szorosan körülfoglaló kis ka­
lapforma, a melyről már esett szó ezelőtti 
divat tudósításainkban ? A mi hölgyeink a 
kiknek inkább telt, kerek az arcuk, minden­
esetre jól tesziK, ha nein ragaszkodnak túl­
ságosan ehhez a divathoz.

Ez a kalap inkább a fitos, keskenyen to- 
jásdad arcformát kiváltja meg, a milyen a 
párisi nőké. Nekünk a legjobban megfelel, 
de különben is a legsikkesebb a kis canotier- 
forma, melyet matelot, matróz formának ne­
veznek, és mely már a nagy egyszerűségénél 
fogva ’s igen tetszetős. Ezt a kalapot, mely­
nek keskeny és egyenes a teteje, csak az 
anyagja drágítja.

Többnyire finom, fényes brüsszeli szalma­
fonatból varrják ezeket a kalapokat. A dísze .- 
három kicsi, szögletes szárny, melyek a Mer- 
cur-szárnyakhoz hasonlítanak és ezeket a 
szárnyakat zöld, ujkék és vörös lakkal festik 
be, vagy egyszerűen bronzirozzák. Három 
ilyen szárnyat összekötnek tüzéknek, akárcsak 
a gyermekkorunk papiros-szélmalma és a 
kalap két oldalán vagy hátul beletüzik a sza- 
lagdiszbe Éppen olyan kedvelt dísze a ínat- 
rőzkalapnak az egyes virág, bogyó vagy gyü­
mölcscsomó mely sok lomb között elhegyezve 
díszíti a kalap karimáját.

Ezek mellett a kalapok mellett vannak még 
kis karima nélküliek is tagalszalmából font 
ferde tetővel, melyeket elől és hátul egy-egy 
dús strucctollpompon diszif. I.áthatuuk azért 
egészen lapos kalaptetőket is pedál vagy 
pikószalmából, melyet szalma és különféle 
bársony virág diszit: bársonykamélia, tavirózsa 
és anemona stb. A sikkes Niniche-forma is 
kezd föltünedezni, ezt mezei virágkoszoruval, 
rózsával és nefelejtssel is díszítik.

Nagyon szeretik az idén a kalapot sok 
levéllel díszíteni, melynek szino megegyezik 
a virág színével, a mely kőié tűzik. A' kó­
csag anyira drágul, hogy mind riikábban 
alkalmazzák kalapdisznek, annál gyakrabban 
látjuk megint az erősen göndörített strucc- 
tollat három részből álló csomóba kötve. A 
karima bélésére és a tető kiegészítésére majd­
nem kizáróan düseszt és ripszselymet hasz­
nainak, mig a tafota teljesen háttérbe szorul. 
Átmeneti kalapnak, amolyan célszerű délelőtti 
viseletre, látunk kicsiny, keskeny karimája 
szalmakalapokat, melyek skótkockás szalag­
gal bevonva, oldalt magasan felálló pliszszés 
szalagtüzékkel vann k ellátva. Egyelőre még 
nagyon kedvelt a skótkockás szalag és selyem 
de már aligha sokáig, inéit ha ez a divat 
általánossá lesz, vége a tetszetősségének 
és a divathölgy végképp le fog tenni róla.

A ruha uj formáját illetőleg kijelenthetjük, 
hogy a tél végén föltűnt fodros alj most ta­
vasszal még nagyobb változatokban látható. 
A fodor akár harangalaku, akár egyenes és 
fent beráncolva varrják a szoknyára, hátul 
alacsonyan kezdődik és elől felé mind ma­
gasabb lesz. Más modellen a nem ép amo­
lyan tetszetős redőzés hátra van illesztve, 
úgy, hogy amolyan kisebbszerü turnűr lesz

SirolilV'Roche*
Ti i, biztos, hatású tartós köhögésnél,
aiégutak huru tarnál, hörghurut ésjasth mánál 
Influenza és tiidőgyuladások urán a jóízű
Sirolin "Roche- al való hosszabb kúra megvéd az összes 
ártalmas következményektől. SIROLIN „Roche" oldólag és 
fiertőtlenitó/eg hat ■ elősegíti az étvágyat és emésztést. 
Soveshejék a gyógy tárakban határozottan Sirolin "Roche“-1 kérni. =_
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belőle, a mi aligha fog örömet kelteni a fi­
nom divatot kedvelő hölgyeknél.

Utcára a bluzszerii bolerokabát és a laza 
rövid kabát helyébe az elegáns, úgynevezett 
férfikabátforma kerül Párisból. Az övös kabá­
ton annyiban látunk változást, hogy az öv a 
derék vonalában nyer alkalmazást, mig a 
csípőn fekvő öv mindinkább eltűnik. A laza 
kimonóformáju derék és blúz fölött mélyki- 
vágásu fólhosszu kabátot is viselnek, meg 
rövid köpenykéket. Ha a ruha fulárból vagy 
más könyü anyagból készül, akkor a kabátot 
vagy köpenykét ugyanolyan posztóból varrják, 
a milyen a ruha a gallért, hajtókát meg ké­
zelőt a ruha selymével fedik.

A Divat Újság mai képei mind eléggé tét 
szetős formában mutatják az uj divatot. A 
néhány párisi modell inkább az eredetiségé­
vel hat, de mindenesetre ez sem a túlzottan 
divatosak közül való.

A szórakoztató mellékletbe eredeti cikket 
Bársony István és Báthory Nándorné irt; for­
dított cikk Petkó Todorofftól van. A mi mű­
helyünk rovat tanácsol az otthon varrásra 
vonatkozóan és a sok állandó rovat útbai­
gazít mindenben, a mire szükség lehet úgy 
otthon mint a házon kívül.

A mai számhoz mellékelve van a kitűnő 
szabásiven kivül a Kézimunkamelléklet, me­
lyet Qorzaletzky Ilona szerkeszt és a színes 
divatkép.

*

A Divat Újság minden hónapban kétszer 
jelenik meg. Előfizetési ára nagyon olcsó : 
negyedévre postán való szétküldéssel kót ko­
rona húsz fillér. Előfizethetni legcélszerűbben 
a kiadóhivatalába intézett postautalványon 
lehet. A Divat Újság kiadóhivatala Budapes­
ten. VIII., Rükk Szilárd-utca 4. számú ház­
ban van.

n _

KÖZGAZDASÁG.

A Triesti Általános Biztosító Társulat
(Assicurazioni Generáli)

f. évi március hó 17-én tartott 82-ik ren­
des közgyűlésén terjesztettek be az 1913. évi 
mérlegek. Az előttünk fekvő jelentésből látják, 
hogy az 1913. december31-én érvényben volt 
életbiztosítási tőkeőszegek 1,297.036,630.20 
kor. tettek ki és az év folyamán bevett dijak 
kor. 56.381.050.47 rúgtak. Az életbiztosítási 
osztály dijtartaléka kor. 22 566,540 30 ról 
kor. 398.114 196 97 re emelkedett. Az élet- 
biztositottak osztalék-alapjakor. 7.515,715.11 
tesz ki. Atüzbiztositási ágban beleértve a tükör­
üveg biztosítást, a díjbevétel 19,357.541,835 
kor. biztosítási összeg után kor. 33.058.512.87 
volt, miből kor. 11.771.428.47 viszontbiztosí­
tásra fordittatott, úgy, hogy a tiszta díjbevétel 
kor. 21.287,084.40-re rúgott és ez összegből 
kor. 15,425,174,22 mint díjtartalék minden

tehertől menten jövő évre vitetteit át. A jövő 
évben esedékessé vált dijkötelezvények ös­
szege kor. 160,198,898.15 A betörésbiztositási 
ágban a díjbevétel kor. 1.774 925.69 re rú­
gott, miből levonván a viszontbiztositást, a 
tiszta díjbevétel kor. 982,230,66-tett ki. A 
szállítmánybiztosítási ágban a díjbevétel kitett 
kor. 7 340.807,26, mely a viszontbiztosítások 
levonása után kor. 3 362,470,05-re rúgott. 
Károkért a társaság 1913-ban 50.202,052,11 
kor. és alapítása óta kor. 1.163 020,163.67 
fizetett ki. E kártérítési összegből hazánkra 
kor. 233.952,600.56 esik A nyereség-tartalékok 
közül, melyek összesen kor. 85 504,719.08-re 
rúgnak, különösen kiemelendők.- az alapsza­
bályszerinti nyereség-tartalék, mely korona 
7.971,112,52 tesz ki, az értékpapírok árfo­
lyam-ingadozására alakított tartalék, mely az 
idei átutalással együtt kor. 4.948.531.55-re 
rúg, továbbá felemlitendő a 160,000 kor. 
rugó kétes követelések tartaléka és az ingat­
lan tartalék, mely az idei átutalással kor. 
2 455,975 01 tesz ki. Részvényenként 720 
arany frank osztalék kéről kifizetésre. A tár­
saság összes tartalékjai és alapjai, melyek az 
idei átutalások folytán kor. 431,367,388,47-ről 
kor: 456 949,184,97-re emelkedtek, a követ­
kező elsőrangú értékekben vannak elhelyezve 
1. Ingatlanok és jelzálog követelések kor. 
105.861,710,28. 2. Életbiztosítási kötvényekre 
adott kölcsönök kor 51.760,232.04 3. Letétbe 
helyezett értékpapírokra adott kölcsönök kor. 
5.459,438.35 4. Értékpapírok 237,342,355,22. 
kor. 5. Követelések államoknál és tartomá­
nyoknál kor. 46.666,706.21. 6. Tárca váltók 
kor. 719,310.61. 7. Készpénz és az intézet 
követelései a hitelezők követeléseinek levoná­
sával kor. 9.139.432.26 Összesen korona 
456.949,184.97. Ezen értékekből 85 millió 
korona magyar értékekre esik.

A „Minerva“ általános biztositó részvény- 
társaság Budapesten, — mely az Assicurazioni 
Generali leányintézete, — egyéb ágazatain 
kivül foglalkozik a kezességi és óvadék-, 
valamint az eltulajdonítás-, lopás-, hűtlen 
kezelés- és sikkasztás elleni biztosítással, 
nemkülönben a versenylovak, telivérek és 
más értékesebb tenyészállatok biztosításával, 
mely uj ágazatokat nevezett társaság vezette 
be hazánkban, valamint áru, és utipodgyász- 
biztositásokat a Európai áru- és podgyász- 
biztositó részvénytársaság számára.

SPORT.
Az ipolysdgi Testedző Egylet.

Újítást hozott be Ipolyságon a sport terén az 
„Ipolysági Testedzők Egylete". A húsvéti ünnepna­
pok alatt f. hó 12-én és 13-án (vasárnap és hétfőn) 
kettős futballmérkőzést rendez atlétikával egybekötve. 
Ezen napokra vendégül látja a „Magyar Testgyakor­
lók Körének" ifjúsági kombinált csapatát és néhány 
atlétáját.

Vasárnap délután futballmérkőzés az I. T. E, és 
a M. T. K. között.

Mind a kél nap a futball mérkőzések előtt atléti­
kai számok, melyekben a MTK. aa Iparoskör, az 
1FC. (középiskolai tanulók) és az 1TE. atlétái indul- 
nak. A versenyszámok a falragaszokról megtudha­
tók. Különösen érdekesnek Ígérkezik a küzdelem a 
4-szer 100 méteres staféta futásban melyben a 
győztes csapat résiére az ITE. elnöke Miticaky 
Alfréd egy dijat (emléktárgyat) tűzött ki. A dij a 
győzteseknek azonnal ki lesz adva.

Az Ipolysági válogatott csapatban a jó játékukról 
ismeretes középiskolai tanulók az ITE. és az Iparos 
kör jobb játékosai játszanak. Dacára a nagy-áldo­
zatnak, melyet e csapat két napra való lehozatalá- 
val az ITE, vállalt, a helyárakat nem emeli fel, ha­
nem ezúton is kéri a spoitpártoló közönséget ezen 
érdekes versenyek végignézésére.

143. 1914. vógrh. szám.
Árverési hirdetmény.

Alul írott bírósági végrehajtó az 1881 
évi ÉX. t-cz. 102. §-a értelmében ezennel
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közhírré teszi, hogy az esztergomi 
kir járásbíróságnak 1914. évi Sp. I.73J2 sz. 
végzése következtében Dr. Zwillinger 
Ferenc ügyvéd által képviselt Brutsy Já­
nos javára 350 korona 48 fillér s jár. 
erejéig 1914. évi február hó 28-án foga­
natosított kielégítési végrehajtás utján 
le- és telülfoglalt és 966 kor. — fillérre 
becsült következő ingóságok u. m. : üzleti 
berendezés, szoba bútor, dézsák, hordók, 
sortésól, gramofon nyilvános árverésen 
eladatnak.

Moly árverésnek a vámosmikolai kir. já­
rásbíróság 1914. évi V. 89,2 számú vég­
zése folytán 350 K. 98 till, tőkekövetelés 
ennek 1914. évi január ho 14 napjától 
járó 5 százalék kamatai és eddig összesen 
95 kor. 54 fillérben biróilag már megálla­
pított költségek erejéig Nagymaroson le­
endő megtartására 1914. évi április hó 
14 ik napjának délutáni fél 5 órája határi- 
dőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881 évi 
LX. t -o. 107. és 108. §-ai értőimében
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérő­
nek, szükség esetén beosáron alul is el­
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és folülfoglaltatták és 
azokra kielógitósi jogot nyertek volna 
ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120 
§. órtolmóbeu ezek javára is elrendeltetik 

Kait Vámosmikola, 1914 évi március hó 
25 napián.

Szabadházy István
kir. jb. végrehajtó.

Ipolysági piaci árak
Április 7.

Búza
Rozs
Árpa
Zab
Tengeri
Burgonya métermázsa 
Lúd (kilónként) ... 
Tvuk (páronként) 
Csibe (páronként) ... 
Tojás 1 drb.
Marhahús 1 klgr. 
Borjú hús 1 klgr.
Sertéshús 1 klgr__
Juh hús 1 klgr._

K. f-től 
21 80

5 —
4 —

05 
1 56 
1 90 
1 80

K f-lg
22
18 — 
14 —
13 —
14 40
4 04
5 20 
4 10

- 06

PLANK FERENC kocsigyáros
VÁCZON (a fegyintézettel szemben.)

Ajánlja uj- és használt fedeles, 
félfedeles, hajtó, homokfutó stb. 
kocsikkal dúsan felszerelt rak­
tárát. Javítások jutányos árban elvál­
laltalak. 1—3

DUNKEL V. K.
F elsőmagyarhoni JEül&O 
Parkettgyár Réezvény- 

tarnasAg
Kassán.

Ajánlja kitűnő tölgyfából készült 
sokszorosan kitüntetett p$irk<5- 
táit úgynevezett amérikiait 
tömör és berakott kockáit jutá­
nyos árak mellett. Nedves laká­
sokba ajánljuk aszfaltba rakott 
parkétáinkat. A lerakás kívánatra 
gyári lerakók által a legponto- 

«abban történik.
F Rajzminták díjmentesen. 

Nagyban való kivitel mindenfelé.

vjas • 4 i' 2 l2‘ * . #
• • * * ; .*• áv " u ♦ - . -I ,
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Jö házból való fiú
nagyobb vidéki nyomdába

FN ORVOSOK

a legjobb köhögés ti le ni szernek 
•'-! jelezik a

KMit-fclc mi'll karamellát
a három fenyővel

Millióik használják

Szalatnya fürdő fogadóba 
kerestetik

fogadós esetleg iíczég.
3 6 ÜGYNÖK DÍJAZTATiK.

felvétetik
O i tie

Az országban
ií i:e<B őSi

rekedi ség. elnyúl kásodás, 
szamárliurut, katarus, 

nyakfájás ellen, továbbá 
meghűléseken! megóvásra.

Difin bizonyitvány orvosoktól és 
01 Uü . magányosoktól bizonyítéka

a biztos hatásnak. 
Étvágygerjesztő, jóízű bonbonok. 

Csomagja 20 és 40 fül , doboza 
60 fillér. Kapható minden 
gyógyszertárban cs drogériá­
ban. Ahol ez nincs ott fordul- 
— jannk direkt
Fr. Kaiser, Bregenz(Yoralberg)

árusítónál kapható

a legszegényebb konyhában, mini a 
legfényesebb palotában egyaránt vi- 
gyázniok kell az egészségükre, mert a 

feleség, az anya .Jy szám

k |> á‘S S w s . <:iys$S51-
< * v 5 ' :t 1 s ií<3í.á“4>íii szári- 

l<>t {• »ni1! a-iirii sí, íuiühA
és egyéb műi i ;V«,» vsi!; $ i i jutá­
nyosán ajánl és állandóan raktáron tart
Berezei 1 er Jenő. Ipolyság.

a család egyensúlyának fentartására. A 
nők altesti tisztasága szoros összefüg­
gésben van egészségükkel és feltétle­

nül fontos, hogy

:;U

(F'Ba Minden városban és 
községben a NAP-ot 

fraM megérkezése után 
wÉm árusítónk kívánat i a
Mi házhoz szállítja.
-•X ; • ■ -y.

toilettük kiegészítő részéi képezze a 
lysoform alkalmazása. A kényesebb 
testrészek mosásához és öblítéséhez — 

szóval az intim
J JTj JL

Hontvármegye tiszti- segéd-
zetének

«SEJj-iaíUMuutxyss ^ S?61* C é* 5 Tsí v

a vármegye területének szolgabírói járások és körjegy ö- 

ségek szerinti beosztása 1914-ik évre fali táblázati aiaáb .i.
uiVs-íi fill«'»*.

ip Kapható NEUMANN JAKAB könyvnyomdájában wt
IPOLYSÁGON.

ji*

kezelő szeme
használjanak a nők langyos vizel, mely­
hez kevés lysoformot öntsenek. Így 
tisztitő és feliéritő szert használnak egy­

szerre. A

megóv számtalan fertőző vagy ragályos 
betegségtől, megszünteti az izzadságot 
és a néha fellépő kellemetlen illatot! 
Tegyen a lysőfonnmal kísérletet. Ere­
deti üveg 80 fillér minden gyógyszer- 
tárban vagy drogériában. Esetleg oly 
helyen, hol ily üzletek nincsenek, oda 
közvetlen is küldünk lysoformot a pénz 
előieges beküldése esetén.

250 grammos üveg 1.60 K
500 ' „ „ 2.80 „

1000 „ „ 4.60 „
Kérje tőlünk az
Egészség és Fertőtlenítés
cimü érdekes könyvet, melyet ingyen

és bermentve küldünk.

ia^Sgáfe3?»Í^gy!g?^gBwé»ii5iaR'.~'?5SSBS^B

I íj a bb W A L L A JOZSE F
mozaik , cementáru- és mükőgyr.ra, építési any

Padló, falburkolás és betonépitk
Budapest, VII., Uottenbil!cr-u1

Márványmozaik- lapok, mintázó 
muntyus betoncsövek, ül ön fele 
tornázások, falburkolások, met.ll 
cs klinkner-ianok, fave c-lanok

grxLuujűLiiáirrrfi
tmurm.xr.nj

KflACVftC ÉS CEMENT,CSŰ
Telefon szám 
József 46 86,vegyészeti gyára Újpesten

í-áte?/. kovAÉlfi Itf-m

n ií I

£
X \ \ \
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Öszibaraczkfáí,
vadonczot 

akáczcsemetét
US szőlővesszőt ■

Unghváry LászlóJÉÉ

T.TKSrS

mindenféle

igen olcsón ad 

H faiskolája Czegléd Tessék árjegyzéket kém

'ÄlSsifefe'W#
®__—

-;X

NYOMATOTT NEUMANN JAKAB OYORSSAJTuJAnTpoLYSÁGON.

4f ">r ■NAGY= 
SZ A LLO I» A

<; ü a x it>
iü 0 T !■: L

a Sz^ ii- ük KA- és C =ászár-yyócjyfürdökkel szemben

CW 250 szobával.
sssa-ss a» II irximTmtoisssitos«: h*s»b

H Ült A PEST.
Hl ZSKi V’OND-y. 38-40 

Telefon 130-te 5,
6 percnyire a nyugati cs déli 

vasút pályaudvaroktól,Rózsadomb parkos (tövében). A modern technika ten- , , . ,------------------- - u) r>b vwmányinak alkalmazásával teljesen ujoiian épült ||(|[ CHlnClCS
Rézbutor, központi gőzfűtés, minden szobában hides-melee viz rí " . .. , , , ,, ,
vmanyvi-ágitás. uftek, külön olvas.,, társalgó-, iró-szobák Ah’ Hsorarmu etterem es kavehaz.

Penzió ren tner Is. Kereskedelmi utazók és ürdözök- II Vt'lamos közit-irpriío .. ........................ **
nek iveit abtibnas. pái I- 

kér PALLAI MIKSA, IffijSU

Tegyen Ön egy Redetet! 
„C ARNEVAL“

| —— (törvényileg védve)— B| —
T A LÉTEZŐ LEGJOBB | 

HYGIENIKUS GUMI KÜLÖNLEGESSÉG 
j ttállás minden darabért 

Ára tucatonkiiit eredeti csomagolásban6 K 

Kapható n központban .
BÜCHLER GYŰ LÁ I-Á L
WIEN, VII., KAISERSTRASSE 109 

Képes magyar árjegyzék ingyen (zárt 
borítékban 20 fülű/ u. yeg e."..—!ben). 
Viszontelárusitóknak tnr-gat jutalék

15—15
mmssssmFrimmam^msszr'.

BWS «A ,i-!®Bi3jl*®99FMS8g®5g

Elismert legjobb motorok

Eredeti KORTsNG

DIESELMOTOiE á"6r;„édszeekrvö'
Szivógáz és benzinmotorok.

Benzin és nyersolajos cséplő- 
garnitúrák, tnagáhjáróval is.

Meglepő újdonság! Meglepő újdonság]

Nyevsolajmotorok
gyújtófej, vizbcfecskendezés 

és kompresszor nélkül.

GeSíért ignácz és Tsa
mérnöki iroda

Budapest, V,. Kon o v-utca 4.
3Sf~ Saját érdekében k.rjen ajánlatot!

A VlLAGiitRU
j£S LEGÜfABB RENDSZERŰ BOUNDER NYERSOLAJ 

MOTOROK
és azok alkatrészei kizárólag

ÁNYOS IMRE czégnél
Kaphatók

BUDAPEST, VI. PODMANICZKY-UTCZA 
Telefon 12 76. -------------

17.

Leg tüsebii nyersoiajszftkséglat 1 Jutányos árak !
Feltétlen jétállá»! Kedvező fizetési feltételek!

Kérjen díjtalan telTllágeslfáwt és Ingyen árjegyzését. w

iawió'mi»n,i II ■ I«á.a- mátoÉMÜiiWi

THIERRY A. GYÓGYSZERÉSZ BALZSAMA
ITInlővlieletlen litiltósii Ili «lő- és iiielllietegí-égi'kiii'l. enyjiiti 
a It at árust, megszűnteit a iYijrtnlm.il »koróTöliiigrsI Torok- 
gyulladást, rekedtséget és gégebajokat, megs; öntett. \ ,i mnitit lázt .„kü­
lönösen jó hatású gyomorgörcs és kolika ellen. Gyógyhatású amnyér 
és altesti bántalmaznál, tisztítja a. veséket, étvágygei jes; tfí. eT segíti 
az emésztést. Kitünően bevált fogfájásnál, odvas fogak, -; ájl-üznél Va­
lamint az összes száj- és fogbetegségek, büffögés illőn, megszünteti, a 
száj vagy, gyomortól eredő bűzt. Jó hatású pántlikagilsztái ál Meggyó­
gyít minden sebet, sebhelyt, orbánezol, láztól eredő hólyagot, kelést 
szemölcsöt,égési sebeiről, megfagyolI testrészekelvárt és kiütést 
Fülbántalmak ellen kitűnő hatású. Minden háznál különösen influenza 

‘kolera vagy más járványoknál kéznél legyen.
írjunk: Thierry A. Orangyal-gyógytárának 

Pregrada, Rohitsch mellett.
12 kis vagy 6 dupla 1 nagy specialiiveg 5'60 korona.

Nagyobb rendeléseknél jelentékeny árengedmény! .•

Allein echter Balsamaus der Schufrvngel ApoVi<->f des]
A Thieppv in Pregredeoul RflMTsth • Sauererufin.

Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi Centifolia-kenőcse.
Megakadályoz s inegszünh-t vérmérgezést "fájdalmas operációkat leggyak­
rabban feleslegessé tesz, Használatos gyerekágyas nőknél fájó emlők, tej- 
megindítás. rekedés, emlőkeményedés ellen. Orbáné, feltört lábak, sebek,

lus, ké| ződmények, valamint, rák ellen, féreg, rothadó,-1, köröm gyű lés, hó- 
1Yag. «»hejk. hosszú betegségeknél, előforduló főifekvésnél, vérkeié- 'lv)
seknéb fülfolyásnál, valamint ki páll ás esetén csecsemőknél stb. kit iinő hatású.
2 iégetyára K 3 60 a pénz előzetes beküldése vagy utánvét mellett kapható.
Budapesten kapható: Törők Jőzsef gyógy tárában, valamint az ország legtöbb gyógyszer­
tárában. Nagyban : Tliailmnyer ési Seitz. Koelinioistor IT tőrt ni. Etartanovils Testy.

drocrneriéki>nn Budapesten kapható. Ahol nincs lerakat rendeljünk közvetlenül:
Thierrv A. gyógyszertárából, Pregrada, Rohitsch mellett.

■ranwwa •’^FP’Tmatwi isi? mss-*!

4


